



## Vasvilla 35 – korszerű képzés

10

Ezen a héten ünnepli 35. születésnapját a Vas- és Villamosipari Technikum. Sopron legújabb és egyik legmodernebb középiskolája 1988. szeptember 1-jén nyitotta meg kapuit. Az elmúlt időszakban a képzések köre folyamatosan bővült, a három és fél évtized alatt mintegy 6300 tanuló végzett az iskolában.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN



## Faggasd a nagyit!

Ismét kifaggatták a nagyszülőket – átadták a Soproni Múzeum Macskakő gyermekmúzeuma által meghirdetett Családi legendárium pályázat nyerteseinek díjait.

10

## Fertő tavi fejlesztés



– A soproniakat nem lehet megtéveszteni – jelentette ki a Fertő tavi kikötőben Ágh Péter államtitkár.

FOTÓ: GRIECHISCH TAMÁS

5

## Európai Kőfaragó Mester

Elérkezett szakmája csúcsára Károlyi Balázs Gyula, megszerezte az Európai Kőfaragó Mester elismerő címet. Mint a középkorban a céhlegények, „vándorútra indult”, és évekig tökéletesítette a tudását különböző mestereknél. Kilenc európai városban szerzett gyakorlatot, és részt vett elméleti oktatáson is.

4



## Újra nyitva a GYIK

Ismét gyerekzsivajtól hangos a GYIK – szombaton körülbelül ezer látogató vett részt az üzemzűnet utáni első programon. Megújultak a kisebb termek, a nagyterem színpada, de totyogókuckót is kialakítottak a rendezvényházban.

7



## Magabiztos győzelem

Telt ház és óriási tapsvihár fogadta a nemzeti együttest Sopronban.

9



**Soproni Múzeumnegyed:** A rég elfeledett emlékek műtárgyakként keltek új életre

# Mesél a kőbe faragott múlt



SZILÁGYI  
ANDREA

**Ahol a modernitás és a hagyomány találkozik – a Soproni Múzeum egész évben izgalmas kikapcsolódást ígér minden látogatóknak. Sorozatunkban a múzeumnegyed tárlatait mutatjuk be, ezúttal az Időkaput.**

Az Időkapu elnevezésű kiállítás 2015-ben, az Emberi Erőforrások Minisztériumának Kubinyi Ágoston Programjának keretében nyílt meg a látogatók előtt. A Tűztorony mellett található pinceszintet még 1966-ban ásták ki, kézenfekvő volt, hogy ebbe a térbe kö emlékeket helyezzenek el. – Gabrieli Gabriella régésszel ketten terveztük ezt a tárlatot – kezdte Nemes András művészettörténész. – Úgy döntöttünk, hogy azokat a római emlékeket mutatjuk meg, amelyek a nagy római kőtárból kimaradtak. Kisebb sír-emlékek láthatóak itt, illetve egy-két olyan tárgy, melyeket az elmúlt húsz évben – például a Várkerület 1-3. szám alatt



Az Időkapu című kiállítás nemcsak a római kor emlékeit mutatja be, hanem a 13. századtól a 17. század elejéig terjedő időszak kőfaragványait is. FOTÓK: FILEP ISTVÁN

végzett ásások során – tártak fel a szakemberek.

## A KORTANÚK

A kiállítás nemcsak a római kor emlékeit mutatja be, hanem a 13. századtól a 17. század elejéig terjedő időszak kőfaragványait is. Ezek az emlékek az adott időszak építészeti és szobrászati kultúrájáról, szimbolikájáról is

mesélnek. Láthatóak még templomok, kápolnák, városi lakóházak töredékei, ajtók, ablakok, szobrok, párkányok, melyek a különböző ásások és műemléki falkutatások során kerültek elő.

## EGY DARAB BOROSTYÁNKÓUT

A múzeum munkatársai rekonstruálták az egykor a Tűz-



torony épülete helyén lévő borostyánkőút egy szakaszát is. – A Fegyvertár utcai és a Fő téri ásások során az útnak annyi kőve került elő, hogy Gabriellával arra gondoltunk, ez is egy látványos eleme lehet a kiállításnak – folytatta Nemes András. – Három darab olyan speciális követ is találtunk a feltárás során, melyeken még láthatóak a

szekerek és lovaskocsik által vájt nyomvonalak is.

## SZÓTÁR AZ ÉRTELMEZÉSHEZ

A galériszinten középkori kőfaragványok találhatóak. A teljes tárlat körbejárása során több mint 40 darab műtárgyat csodálhatnak meg a látogatók. A szakemberek készítettek a kiállításához

kapcsolódó szótárat is, mely a pinceszint falán kapott helyet. – Itt olyan, nem közzsájon forogó kifejezéseket magyarázunk meg, mint például a körtetagozat, pálcátag vagy képszék. Sok ilyen szóval találkozhatnak a látogatók a tárlat megtekintése során, ezért fontosnak tartottuk, hogy ismertessük ezeket a jelentését – zárta a művészettörténész.

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

## PÁLYÁZAT

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet

## KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐI

köztisztviselői állás betöltésére

### Munkakör alkalmazási feltételei:

- felsőoktatásban szerzett közszolgálati szakképzettség; vagy felsőoktatásban szerzett szakképzettség és közszolgálati másodfokú szakképesítés, közszolgálati középszintű végzettség; vagy középszintű végzettség és közszolgálati szakképesítés; vagy középszintű végzettség és közterület-felügyelői vizsga,
- számítógépes felhasználói ismeretek (Word-, Excel-, internethasználat),
- büntetlen előélet,
- cselekvőképesség,
- magyar állampolgárság,
- vagyony nyilatkozat-tételi kötelezettség teljesítése,
- kinevezés előtt egészségügyi, fizikai és pszichikai alkalmassági vizsgálaton való részvétel és alkalmasság,
- a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. tv. (Kttv.) 85. §-a alapján ne álljon fenn összeférhetlenség.

**Várunk olyan jelentkezőket is, akik nem rendelkeznek közterület-felügyelői vizsgával, de annak letételét vállalják (a költséget a hivatal biztosítja tanulmányi szerződés keretében). A végzettség megszerzéséig munkaszerződés keretében segédfelügyelői munkakörben kerül alkalmazásra.**

**Előnyt jelent:** német nyelv ismerete.

### Munkakör fő tartalma:

A közterület-felügyeletről szóló törvényben rögzített feladatok ellátása (közterület jogszervi használatának, rendjének és tisztaságának ellenőrzése és a szükséges intézkedések megtétele, közreműködés az épített környezet, az önkormányzati vagyon, a közrend és közbiztonság védelmében) és önkormányzati rendeletekben meghatározott közterület-felügyelői feladatok ellátása.

### A pályázatnak tartalmaznia kell:

- önéletrajzot a 87/2019. (IV.23.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint,
- az iskolai végzettséget igazoló okiratok másolatát,
- előzetes nyilatkozatot arról, hogy a Kttv. 85. §-ában meghatározott összeférhetlenségi ok a pályázat benyújtásakor fennáll-e,
- 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt vagy annak megkéréséről szóló igazolást,
- nyilatkozatot arról, hogy a pályázatban közölt személyes adatokat a pályázati eljárásban részt vevők kezeljék.

### Illetmény és juttatások:

a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény, valamint a hivatal közszolgálati szabályzata szerint.

A kinevezés **határozatlan időre** szól. A **próbadíj:** 6 hónap.

További információ kérhető Illés Magdolna osztályvezetőtől a 99/515-413-as telefonszámon.

### A jelentkezéseket 2023. november 30-ig az alábbi címre kérjük benyújtani:

Dr. Sárvári Szabolcs jegyző részére

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala – 9400 Sopron, Fő tér 1.

A borítékra kérjük ráírni: „Közterület-felügyelő munkakör”!

### A pályázat elbírálásának rendje:

A pályázatok **2023. december 8. napjáig** kerülnek elbírálásra. Az elbíráló a pályázatok megtekintése után dönt a pályázók meghallgatásáról. A pályázók a pályázat eredményéről az elbírálást követően 8 napon belül értesítést kapnak, a sikertelen pályázatokat visszaküldjük. Tájékoztatjuk a pályázókat, hogy az adatkezelés célja a közterület-felügyelői munkakörre megfelelő pályázó kiválasztása, a pályázat elbírálása. Az adatkezelés az érintett hozzájárulásán alapul, hozzájáruló nyilatkozatával a pályázó kifejezetten írásban hozzájárul valamennyi személyes adatának kezeléséhez. Az adatkezelő az adatokat az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 5.§ (1) bekezdése a) pontja alapján kezeli. Az adatokat a polgármesteri hivatal illetékes ügyintézői dolgozzák fel, kizárólag ők és az elbírálásban részt vevők ismerhetik meg.

Az állás betölthető az elbírálást követően azonnal.

**A belvárosi mellékhelyiséget** folyamatosan karbantartják

## Régi problémát orvosoltak

SZILÁGYI ANDREA

**A soproni turisztikai szakemberek és a vendéglátásban dolgozók is örömmel fogadták a múlt héten megnyílt belvárosi illemhely hírt.**

Mint arról korábban beszámoltunk (*Megnyílt a Kolostor utcai nyilvános illemhely, Soproni Téma, 2023. november 8.*), a városba érkező turisták és a soproni idegenvezetők kérésének eleget téve már használható a Kolostor utca 11-es számú házban lévő nyilvános mellékhelyiség. – Irodánk megnyitása óta egy folyamatosan aktuális gond oldódott meg az illemhely megnyitásával – mondta Kovács-Gazdag Nikolett, a Tourinform Sopron iroda vezetője. – A betérő

látogatók körülbelül 70 százaléka feltette a kérdést, hogy hol van nyilvános WC a közelben. Hatalmas szükség volt már rá, kialakítása nagy segítség nekünk is. A helyszín is tökéletes, hiszen az irodából könnyen megközelíthető gyalogosan.

– Minél nagyobb az általam vezetett csoport, annál nagyobb fejtörést okoz mindig ez a kérdés – válaszolta megkeresésünkre Fekete György idegenvezető. – Sokszor a múzeumban, illetve a

Fő téri vendéglőkben próbálták a turisták használni az ott található mosdókat, ám azok sincsenek mindig nyitva. Üdvözlöm tehát ezt a döntést, valóban nagy szükség volt rá.

A Corvinus étterem munkatársai és vezetői is örültek a híreknek. – Sok kellemetlenséget okozott nekünk is, hogy naponta többször csak azért tértek be hozzánk a turisták, hogy mosdó felől érdeklődjenek – osztotta meg lapunkkal Kis Bálint, az étterem egyik munkatársa. – Rendkívül kényelmetlen volt ez olyan alkalmakkor, amikor telt házunk volt.

Az illemhely a hét minden napján reggel 8-tól este 8 óráig látogatható, használati díja 200 forint.



A turisták eddig a belvárosban hiába kerestek nyilvános illemhelyt.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN



## RÖVIDEN

## Díjátadó

Idén is díjazták a szociális területen dolgozók munkáját Sopronban. Elismerést kapott Schwarz Flóra, a Sopron és Környéke Család- és Gyermekjóléti Ellátás Intézete, Németh Judit, a soproni polgármesteri hivatal, Rádler Róbert Ernőné, a Szent Benedek Idősek Háza, Kálmár Józsefné, a soproni egyesített bölcsődék, Füzi Tünde, a Fabricius Endre Evangélikus Szeretetotthon, Csoltkó Gáborné, a Nyugdíjas Pedagógus Otthon, valamint Jakabné Vanyó Henrietta és Fridrich Tímea, a Soproni Szociális Intézmény munkatársai. A díjakat dr. Farkas Ciprián polgármester és Péli Nikolett, a SOSZI igazgatója adta át a megyeházán.

## Rangos kitüntetés

Miniszteri elismerő oklevelet vett át dr. Kulcsár Dániel, a Soproni Gyógyközpont orvosigazgató-helyettese. A kitüntetéseket dr. Takács Péter egészségügyi államtitkár adta át. Dr. Kulcsár Dániel Sopron egészségügyi ellátásának fejlesztésében és irányításában betöltött kiemelkedő szerepe, valamint az urológia szakterületén végzett, magas színvonalú orvosi tevékenysége elismeréseként kapta az oklevelet.

A továbbtanulóknak február 21-ig kell leadniuk a jelentkezési lapokat

# Megalapozott döntések

KÖVES ANDREA

**Komoly döntést kell meghozniuk azoknak a szülőknek és gyermekeknek, akik szakmaválasztás előtt állnak. A Soproni Szakképzési Centrum programsorozatát indított, amelynek első állomásán pályaválasztási konzultációra várták a soproni és a város környéki általános iskolák képviselőit.**

A múlt csütörtöki programon a centrum mind a nyolc szakképző iskolája és technikuma bemutatkozott a Vas- és Villamosipari Technikumban. A sokszínű kínálatot a vendégek egy interaktív kiállításon is megismerkedhettek, illetve egy tájékoztató előadást is meghallgathattak a képzésekkel kapcsolatban.

Králik Tibor, a szakképzési centrum kancellárja kiemelte: a konzultáció az egyik fontos állomása a pályaválasztási programjaiknak. **A rendezvény is azt szolgálta, hogy a szülők és a végzős általános iskolai diákok a**



A vendégek egy interaktív kiállításon is megismerkedhettek a Soproni Szakképzési Centrum képzéseivel.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

megfelelő információ birtokában legyenek, amikor kitöltik a jelentkezési lapot. A tájékoztató azért is fontos, mert a szakképzés folyamatosan megújul, hiszen dinamikusan alkalmazkodik a munkaerőpiaci igényekhez. A kancellár arról is beszámolt, hogy a centrum intézményeiben számos fejlesztés történt az utóbbi időszakban, így modern, 21. századi körülmények várják a náluk továbbtanulókat.

Horváth Vilmos, a Soproni Kereskedelmi és Iparkamara elnöke köszöntőjében rámutatott: a város és a vármegye számára létkérdés, hogy a szakképzés magas színvonalon folyjon, amelyben remek partner a szakképzési centrum.

Kuntár Csaba, a centrum főigazgatója a gyakorlati tudnivalókat osztotta a meg résztvevőkkel. Azoknak, akik technikumban vagy szakképző iskolában szeretnének

továbbtanulni, február 21-ig kell leadniuk a jelentkezési lapjukat. **Érdemes arra figyelni, hogy bizonyos szakmáknál szükség van egészségügyi vagy pályalkalmassági igazolásra.**

Írásbeli csak a Fáy András Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Technikum egyik osztályában van, illetve a Handler Nándor Technikum művészeti osztályában végeznek alkalmassági mérést.

**SAKMAK DÉLELŐTTJE:** A centrum kiemelt pályaválasztási rendezvénye a szakmák délelőtti elnevezésű program. November 16-án, csütörtökön 9 és 14 óra között mind a nyolc iskolájában nyitott kapukkal várják az érdeklődő általános iskolás diákokat, hogy személyesen is megismerkedhessenek az oktatott szakmákkal és az intézményekkel.

## Olvasói levél és válasz

**Elromlott az automata, duplán fizetett – ezzel a panasszal kereste meg szerkesztőségünket olvasónk.**

Karner Zoltán mindenszentek előtt parkolt a Szent Mihály-templomnál. Hiába dobott be 250 forintot, a gépből parkolójeget nem, csak zaj jött ki. További 210 forintért megkapta az új és az előző jegyét is, amelyek összeakadtak. Olvasónk leírása szerint az automata ütött-kopott volt, fontos lenne, hogy azokat rendszeresen karbantartsák.

Panaszára a fizető parkolókat üzemeltető Sopron Holding Zrt.-től a következő választ kaptuk: „A parkolóautomatákat rendszeresen karbantartjuk, hibás működés esetén mielőbb javítjuk (a kívül esetleg »ütött-kopott« gépek belsejében sokszor teljesen új vagy felújított alkatrészek vannak). A fizetős időszakban (munkanapokon 8-18 óra között) karbantartó kollégánk folyamatosan fogadja az ügyfelek telefonhívásait (telefonszáma minden automatán megtalálható, és legtöbb esetben 5 percen belül a helyszínre siet, hogy elhárítsa az esetleges hibákat. A gépek felügyeleti rendszere bizonyos eseményeket (például érzetlortódás, papír kifogyása vagy elakadása) közvetlenül is jelez a karbantartónak, így ő a hibák egy részét már azelőtt elhárítja, hogy azt az ügyfelek észrevennék. Amennyiben egy gép esetleg hosszabb ideig üzemképtelen, úgy azt a gépen jelezzük, olyankor másikk, közeli gépnél (vagy mobilparkolással) vásárolható parkolójeget, de esetenként az is előfordul, hogy azon a területen a javítás befejezéséig ellenőr kollégánk nem helyez ki pótdíjat.”

## ÚJ FORGALMI REND

**Az M85-ös építése miatt változott a közlekedési rend a 84-es számú főút országhatár előtti szakaszán.** A kivitelező SDD konzorcium tájékoztatása szerint az út pályaszervezetét korszerűsítik, és a körforgalmak csatlakozásait alakítják ki. A munkák miatt várhatóan december 22-ig a forgalom az országhatár felé (az ütemezéstől függően) váltakozó, de folyamatosan biztosított lesz egy sávban. Az autók továbbra is a meglévő 84. számú főúton haladhatnak.

Az országhatár felől Sopron irányába tartók szintén egy sávban közlekedhetnek az újonnan megépített végcsomóponton keresztül, az M85 autótól bal pályájának belső sávjában, és az ideiglenes terelőúton át térhetnek vissza a 84. számú főútra a várost jelző táblánál.

Sopronban járunk: A II. Rákóczi Ferenc utca 1906 óta viseli a nevét

## Az erdélyi fejedelem utcája

**Tudja, hol van a Thurner Mihály utca? Vajon kiről nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt István bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcákon kalandozunk.**

Az utca már egy 1522-es forrásban szerepel Langezeile (Hosszúsor) néven. Akkor a mai Széchenyi tér déli része, a Móricz Zsigmond utca és a Magyar utca is beletartozott. Az Újteleki-kapu felőli részét (a mai 14., 47-53. számú házak közötti részt) Élesszőgnek (Am scharfen Eck, Am kalten Eck) nevezték. Ennek közelében egy kápolna állt. Az Újteleki-kapunál a bástyán pedig egy torony volt, amelyet a korabeli krónikák zöld toronyként emlegetnek.

A mai II. Rákóczi Ferenc utca 1906-tól viseli a nevét. Sopron külvárosi részének számított egyszerű, földszintes, befelé terjeszkedő házakkal, melyek közül néhány ma is megvan. A 19. század elejétől jelentek meg az első emeletes épületek. 1816-ban készült el a Lenck család háza Hild Vencel tervei szerint. Lenck Sámuel kereskedő itt működött „A két mórhoz” címzett fűszer- és gyarmataru-kereskedését, és borkereskedelemmel



A 19. század elejétől jelentek meg a II. Rákóczi Ferenc utcában az emeletes épületek.

is foglalkozott. A ház udvara alatt hosszú borpince van, amely benyúlik a Lenck-villa kertjéig.

A Tiszti Leánynevelő 1869-ben költözött a Felsőbüki Nagy család korábbi palotájába, a II. Rákóczi Ferenc utca 8-ba. A soproni népszavazás szavazatszámoló bizottsága 1921. december 17-én itt hirdette ki a népszavazás eredményét. 1952-től 2004-ig ruha-gyár működött az épületben.

A közvetlen környéken több borkimérés volt: a közelmúltig működött a Bruckner borozó, valamint az 1970-es évekig kedvelt volt a Hátul-só utca – Rákóczi utca sarkán élő Stagl testvérek házi bögrecsárdája. Az utcasarki,

kétrészes, közös kapus épület egyike a környék legrégebbi gazdapolgárházainak, az 1700-as évek közepén már állt. Az évek során a telek több részre aprózódott, és a két házrész külön tulajdonba került. Így a Rákóczi utca sarkán lévő rész Stagl Mátyás gazdapolgár és leszármazottjai tulajdonában volt, míg a kaputól balra eső részt 1947-ig

Feichtinger György gazdapolgár birtokolta. Kényszerű kitélepitése után az épületrészt a szintén mezőgazdasági tevékenységet folytató Kökényes család vásárolta meg, és a közelmúltig az ő tulajdonukban volt.

A II. Rákóczi Ferenc utca történetét ifjabb Nemes András, a Soproni Múzeum munkatársa mesélte el.

**II. RÁKÓCZI FERENC** (1676-1735) az utolsó választott erdélyi fejedelem, aki az 1703-ban indított szabadságharcra Magyarországot függetlenségét kívánva visszaszerezni a Habsburg Birodalomtól. Terve nem sikerült, és az 1711-es szatmári békében felajánlott békefeltételeket nem fogadta el. 1720-tól haláláig a mai Törökország területén lévő Rodostóban élt száműzetésben. Hamvait 1906-ban Kassán, a Szent Erzsébet-templomban helyezték végső nyugalomra.



**Károlyi Balázs Gyula** elkötelezett lokálpatrióta

# Európai Kőfaragó Mester



KÖVES  
ANDREA

**Elérkezett szakmája csúcsára**

**Károlyi Balázs Gyula, megszerezte az Európai Kőfaragó Mester elismerő címet. Mint a középkorban a céhlegények, „vándorútra indult”, és évekig tökéletesítette a tudását különböző mestereknél Európa-szerte.**

**Károlyi Balázs Gyula családi gyökereivel hozta magával a kőfaragó szakma szeretetét.** Nagypapja kezdte 1954-ben a mesterséget, amelyet fiának, Zoltánnak adott át. Később Károlyi Gyula benősült a családba, és ő is kitanulta ezt a szép szakmát, amelyet fiai folytatnak. Balázs a renoválási feladatokat szereti legjobban, ezekben teljesebb ki leginkább.

– **2018-ban kerestem meg a Kőfaragó és Műkésztő Vállalkozók Országos Ipartestületének vezetőjét, hogy pályázzak az Európai Kőfaragó Mester programra, ki kell emelnem Csanádi Gabriella kőrestaurátor biztatását – mesélte a napokban avatott mester. – Hároman vágunk bele a képzésbe, melynek során kilenc európai városban szereztünk gyakorlatot, és elméleti oktatást is teljesítenünk kellett. Jártunk**



Károlyi Balázs Gyula kilenc európai városban szerzett gyakorlatot a képzésen. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Bécsben, ahol a schönbrunni kastély és a Szent István-székesegyház nevezetességeit, rejtett zugait és titkait fedezhettük fel, megcsodálhattuk a kölni dóm csodálatos tereit. **A legizgalmasabb számomra az volt, amikor 70 méter magasan, állványon a budapesti Szabad György Irodaház külső kőmunkáit végezhetjük.**

Károlyi Balázs utolsó állomása Bázelen volt, ahol

angol szóbeli vizsgán három diplomamunkáját kellett megvédenie. Az egyik A Római Birodalom építészete, Sopron (Scarbantia) város építése a római korban címet viselte. Ez a téma különösen közel áll hozzá, hiszen, aki ismeri, jól tudja, édesapja nyomdokain haladva elkötelezett lokálpatrióta. Ennek jegyében **a napokban az Európai Borlovagrend lovagjává léptették elő**

**Klosterneuburgban, illetve a Széchenyi Társaság Soproni Tagozatának egyik vezetője is.**

A társadalmi szerepvállalások mellett szeretne több időt tölteni feleségével és kislányával, aki leginkább motiválta az Európai Kőfaragó Mester cím megszerzésében. Georginának szeretne példát mutatni arra, hogy a tanulás igazi örömforrás lehet egy életen át.

## EZ LESZ... – programajánló

### Baba–mama klub

November 16., csütörtök 10 óra, Liszt-központ

### Varga Vencel irodalmi estje

November 16. 19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

### Erzsébet-napi köszöntő

November 17., péntek 17 óra, Várkerület Galéria

A Soproni Irodalmi Társaság irodalmi estje

### Budapest Jazz Orchestra

#### – Az erdő titkai

November 17. 19 óra, Liszt-központ

Filharmonia Scarbantia bérlet 2023–2024

### Blahalouisiana koncert

November 17. 19 óra, Hangár Music Garden

### Tarkabarka

November 18., szombat 10 óra, GYIK Rendezvényház

A Vaskakas Bábszínház aprószínházi játéka.

### Misztikus Sopron – ingyenes séta

November 18. 10 óra, Tourinform iroda

### Ékszerfestő–porcelánfestő workshop

November 18. 14 óra, Soproni Kézműves Műhelyek,

Deák tér 14.

### Sotex rock and roll bál

November 18. 18 óra, GYIK Rendezvényház

### Ray Cooney: A miniszter félrelép

November 18. 19 óra, Liszt-központ

A Bánfalvy Stúdió előadása

### Paddy and the Rats

#### – 15. jubileumi őszi turné

November 18. 20 óra, Hangár Music Garden

### Bodó és az elvarázsolt tök története

November 19., vasárnap 10 óra, GYIK Rendezvényház

### Este fess a pesti nő

November 19. 18 óra, GYIK Rendezvényház

Kamaraest század elejei magyar szonokból/ filmzenékből/ kuplékból – Kárász Eszter előadásában.

### Olasz barokk koncertok

November 19. 19 óra, Liszt-központ

A Győri Filharmonikus Zenekar soproni bérletének koncertje

### Alzheimer Café

November 21., kedd 15 óra, megyeháza díszterme

### Dél-Afrika úti beszámoló

November 22., szerda 15 óra, Pedagógusok Soproni

Művelődési Háza

Johannesburgtól a Jóreménység-fokáig

### Pódiumbeszélgetés

November 22. 17 óra, Liszt Café

Hogyan lehet feldolgozni a szenvedélybeteg családból indulás traumáját?

### Markó Ádám dobkurzus

November 22. 19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

### Hunyadi AMI minikoncert

November 23., csütörtök 16.30, GYIK Rendezvényház

### Európa Kiadó koncert

November 24., péntek 19 óra, Búgócsiga

Akusztik Garden

### Junkies koncert

November 24. 20 óra, Hangár Music Garden

### Lélek és szabadság

November 25., szombat 16 óra, Hotel Szieszta

Czincze Renáta festőművész kiállítása.

### 60 éves a soproni Testvériség

November 25. 18 óra, GYIK Rendezvényház

Jubileumi gálaműsor

### A Nyughatatlan koncert

November 25. 20 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

### Színek és rétegek vándorkiállítás

A dr. Markó Balázs és dr. Tárkányi Sándor építész által szervezett tárlat november 26-ig, hétfő kivételével minden nap 10 és 18 óra között látogatható a Lábasházban.

## HOL JÁRUNK? – rejtvény

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik alkotást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést november 22-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki. **November 1-jei rejtvényünk megfejtése: Kurzweil Ferenc emléktáblája, nyertesünk: Grund Lajosné, Sopron, Mátyás király utca.**

### Kurzweil Ferenc emléktáblája – Szent Mihály utca 8.

**A Szent Mihály utca 8. szám alatti házban élt egykoron Kurzweil Ferenc** (1792–1865) zeneigazgató, zenepedagógus, 1821-től a Szent Mihály-templom egyházkarnagya, akinek működése kiterjedt a szentmísék, requiemek, litániák, esketési és temetési szertartások zenei részének szolgáltatására, valamint templomi ének-és zenekar szervezésére, illetve egyházi zeneművek betanítására.

A feljegyzések szerint a művészi munka mellett akadt egyéb feladata is, például állandó orgonaszíjhúzó biztosítása, akinek a díjazását is neki kellett megteremtenie, ennek fejében azonban őt illetve az iskolakert használatát.

1829 áprilisának első napján megalakult a Soproni Zeneegyesület, melynek Kurzweil Ferenc volt az első zeneigazgatója. Az egyesület alapszabályában rögzítették, hogy hangversenyek rendezése mellett a soproni zeneélet szilárd alapokra helyezése érdekében zeneiskolát is létesítenek, melynek megszervezése is a karnagy feladata volt. Az évek múlásával azonban Kurzweilnek felbukkantak irigyei is, akik a haladás gátlójának nevezték. Elkodvetlenítette őt a széthúzás,

ezért 1836-ban lemondott karnagyi tisztéről, utóda Hold Ágost soproni színgazgató lett.

Életének utolsó éveiben uralkodói kitüntetést kapott. A Soproni Zeneegyesület alapításának 150. évfordulóján, 1979 májusában Sopron városa zenei rendezvénysorozatát szervezett, melynek része volt egykori lakóházán emléktábla avatása. A tábla szövege: „Ebben a házban élt és dolgozott KURZWEIL FERENC karmester (1792–1865) A Soproni Zeneegyesület,



a Zenekar és a Zeneiskola megszervezője. Állíttatta a Soproni Városszépítő Egyesület 1978.”.

**Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás**







FOTÓ: GRIECHSICH TAMÁS

## Ágh Péter: A soproniakat nem lehet megtéveszteni Fertő tavi fejlesztés

Ágh Péter, az Építési és Közlekedési Minisztérium államtitkára, valamint dr. Farkas Ciprián polgármester a Fertő tó partján egyeztetett.

MUNKATÁRSUNKTÓL

**– A soproniakat nem lehet megtéveszteni – jelentette ki a Fertő tavi kikötőben Ágh Péter. Az Építési és Közlekedési Minisztérium államtitkára Nyul Zoltán helyettes államtitkárral és dr. Farkas Ciprián polgármesterrel tartott sajtótájékoztatót a Fertő tavi fejlesztésekről.**

Sopron polgármestere felidézte: Lázár János miniszterrel a helyszínen még a nyáron egyeztettek a Fertő tavi fejlesztésekről, s akkor döntöttek arról is, hogy egy ideiglenes infrastruktúra kiépítésével jövő tavaszra átadják az északi kikötőt, hogy a soproniak mielőbb birtokba vehessék a megújuló Fertő-part egy részét. Arról is megállapodtak, hogy új közbeszerzési eljárás keretében megvalósul a fejlesztés. Mint ismert, a közbeszerzési kiírás megjelent, így a nyertes ajánlattevővel a minisztérium a jövő év elején köthet szerződést. Ezt követően a sikeres pályázónak 30 hónap áll a rendelkezésére, hogy megvalósítsa a terveket.

### „AZ ELKEZDETT MUNKÁT BE KELL FEJEZNI”

– A soproni emberek várják a Fertő-part megújulását – mondta dr. Farkas Ciprián, aki kiemelte, hogy az elmúlt négy esztendőben számos nemtelent politikai támadást, összehangolt lejárató kampányt indítottak a fejlesztés ellen, mindezek a Covid-válság és a háború mellett nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a soproniak még nem vehették birtokba a Fertő-partot.

– Éppen ezért nem fogjuk hagyni sem a baloldali

politikusoknak, sem a Soros által pénzelt álcivil szervezeteknek, hogy ellehetetlenítsék ezt a régóta várt fejlesztést – hangsúlyozta a polgármester.

Ágh Péter államtitkár kijelentette: az elkezdett munkát be kell fejezni. – Az Építési és Közlekedési Minisztériumban azon dolgozunk, hogy minél hamarabb megvalósuljanak a megkezdett fejlesztések. Azok a beruházások, amelyeket – a szomszédunkban dúló háború súlyos gazdasági következményei miatt – kénytelenek voltunk átmenetileg felfüggeszteni. A Fertő tavi beruházás kapcsán fontos kiemelni, hogy a Sopron környéki embereket nem lehet megtéveszteni. Miért mondom ezt? Azért, mert innen szinte átlátni Ausztriába, ahol a körülmények gyakran jobbakként mutatnak, mint nálunk, és ahol a turisztikai fejlesztések – például a Fertő tó térségében – bizony több évtizeddel előtünk járnak. Azt mondtam, hogy szinte átlátni Ausztriába. Nos, innen, ahol most állunk, ténylegesen átlátni a határon túlra, a Fertő tó osztrák partjára. Ami ott van, azt a

soproniak pontosan ismerik: kiépített partok, minőségi szálláshelyek, korszerű strandok, igazi vízparadisom várja a látogatókat körben az osztrák oldalon. Ezzel szemben ugyanennek a tónak a magyar részén egy 70-es évek fejlettségi szintjén megrekedt vízitelep volt az egyetlen lehetőség a vízparti kikapcsolódásra. A magyar kormány ezt felismerve évekel ezelőtt úgy

**„A magyar kormány évekel ezelőtt úgy döntött, hogy a tó magyar oldalát is az osztrák partok szintjére kell emelni, minőségi turisztikai szolgáltatásokat kell nyújtani, mert a magyar em-**

**ÁGH PÉTER**

berek ugyanúgy megérdemlik ezt, mint a határ túloldalán élők.

### AZ ITT ÉLŐK KIKAPCSOLÓDÁSÁÉRT

Az államtitkár hangsúlyozta: a Fertő tavi fejlesztés kizárólagos állami területen, 100 százalékos hazai költségvetési forrásból jön létre, a hatályos jogszabályoknak megfelelően. A projekt területe része a Fertő-Hanság Nemzeti Park, illetve a Fertő kultúrtáj világörökségi területnek. E tények figyelembevételével folytatják le a projektet engedélyező, jogerős környezetvédelmi és örökségvédelmi engedélyeket és vizsgálatokat. A terület része továbbá a Sopron–Fertő kiemelt turisztikai térségnek is.

– A beruházás folytatását illetően az a célunk, hogy minden olyan funkció, amely korábban is jelen volt ezen a

területen, az a jövőben korszerűbb, modernebb minőségben szolgálhassa az itt élők kikapcsolódását – folytatta Ágh Péter. – Ennek fényében megújul a strand a szükséges kiszolgálólétesítményekkel együtt, és olyan színvonalú lesz, amilyenre az itt élők várnak. Hasonlóan megújul a vitorlaskikötő, a horgászcsónak- és sétahajó-kikötő, és egy többbektáros zöld parkot alakítunk ki egy korábban illegális hulladékkal terhelt területen, amely bejárható lesz, és valódi természetközeli élményt kínál majd a családok, látogatók számára. Opcionálisan megépül egy öko-centrum, amelyben láthatóvá és érzékelhetővé válik a természet, ahol a természeti nevelés megvalósulhat.

### KOMPAKTABB, TAKARÉKOSABB ÉPÍTÉSZETI PROGRAM

Megtudtuk, a korábbi elképzelések mentén haladva a tervek újragondolása és a szükséges újratervezés is azzal a céllal történik, hogy olyan kompaktabb, takarékosabb építészeti programot tudjanak megfogalmazni, amelyben a tájjelleg erősítése dominál, ugyanakkor a fenntarthatósági és környezetudatossági szempontok is érvényesülnek. Gazdaságossági, társadalmi, világörökségi vetületei miatt a projektet változtatlanul kiemelt beruházásként kezeli és gondozza a kormány.

Nyul Zoltán helyettes államtitkár szólta a közbeszerzési eljárásról, és a technikai részleteket ismertette.

## JEGYZET

HORVÁTH FERENC  
főszerkesztő



## Fojtogató csápok

Nincs megállás. Az antiszemitizmus hullámai ismét magasra csaptak. Szinte az egész világot újra beborítja a zsidó állam és a zsidó emberek iránti gyűlölet. A Hamasz Izrael elleni terrorakciója a harmincas–negyvenes évekre emlékeztető zászlóvetéseket, utcai tüntetéseket és

„Az mindenesetre tény, hogy Európa retteg a terrorakcióktól. Senki sem tudja, hogy az ellenőrizetlen migránsáradat mennyi terroristát »sodor« magával, mikor, hol robbantanak és gyilkolnak nem csak zsidókat. Ebben a meglehetősen zűrzavaros világban még inkább fontos lenne a határok védelme.”

sok városban erőszakos cselekedeteket váltott ki. Elég volt „egyetlen” szikra, és az alvó antiszemitizmus kinyújtotta fojtogató csápjait. A világ nagyvárosaiban élő zsidó közösségek rettegnek, mert innen túl csak egy lépés a pogromok sötét világa. Miért? Miért történhet ez meg napjainkban, miért engedünk bármiféle társadalmi gyávaságnak? Mert

engedünk, különben hogyan történhetne meg, hogy egy nép féljen származása vagy vallása miatt, éljen bárhol is a világban.

Szerencsére vannak szigetek, ahol biztonságban élhetnek. Ilyen Magyarország, ahol zéró toleranciát hirdetett a kormány az antiszemitizmussal szemben. Nálunk nincs – mert nem is engedik – tüntetés Izrael ellen, senki sem éltheti a terrorizmust. A civilizált világ persze Izrael partján áll, de sokszor mégis tehetetlenek az egyes kormányok. Mi tagadás, nehéz ott a zsidók partján állni, ahol egész kolóniák, migránsgettők állnak a terroristák oldalán, s akkor még nem szóltunk a velük szimpatizálókról. És még mielőtt valaki félreértené. Ezek a sorok nem a békés palesztinok ellen szólnak. Sőt, segíteni kell őket segélyekkel, és megteremteni számukra a biztonságos helyrejutás lehetőségét. A (közelebbi) jövő egyik legfontosabb feladata pedig a béke megteremtése és a gázai övezet sorsának rendezése lesz. Izrael makacsul kitart amellett, hogy teljesen felszámolja a Hamaszt, de előbb-utóbb véget érnek a harcok, s ott marad nagyjából 2 millió ember. Mi lesz az ő sorsuk? Milyen státusza lehet Gázának? S most ne is említsük Ciszjordániát! Lehetséges-e ebben az övezetben tartós békét teremteni, élhetnek-e nyugalomban egymás mellett zsidók és palesztinok? Kérdések, amelyekre még talán senki sem tudja a választ.

Az mindenesetre tény, hogy Európa retteg a terrorakcióktól. Senki sem tudja, hogy az ellenőrizetlen migránsáradat mennyi terroristát »sodor« magával, mikor, hol robbantanak és gyilkolnak nem csak zsidókat. Ebben a meglehetősen zűrzavaros világban még inkább fontos lenne a határok védelme. Ma már bebizonyosodott (és egyre többen elismerik), hogy a magyar kormány volt igaza, amikor határai védelmére kelt. A miniszterelnök ebben a kérdésben hajthatatlan, s ha 8 évvel ezelőtt elfogadják érveit, akkor most egy nyugodtabb Európában élénk, s nem kellene újra és újra felfüggeszteni a határok szabad átjárását.

## HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

Szerkesztőségünk elkötelezett a soproni emberek bemutatása mellett. Olyan embereket keresünk, akik szűkebb-tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Bárki, akire felnéznek olvasóink! Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg nekünk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának róla örömmel! [szerkesztoseg@sopronitema.hu](mailto:szerkesztoseg@sopronitema.hu)

Keressen minket az interneten is!



SOPRONITEMA  
HIVATALOS



FOTÓ: FILEP ISTVÁN



Akinek sikerült megvédenie a szőlőjét, az remek alapanyagot takaríthatott be

# Szívet-lelket melengtet az újbor

KÖVES ANDREA

**Márton-napjához nem csupán a liba fogyasztása kapcsolódik, hanem az újbor kóstolása is. Az ingyencsek szívesen kortyolnak az üde, friss nedűből. A soproni borászok úgy látják, idén szívet-lelket melengtet majd az újbor.**

## KIHÍVÁSOKkal TELI ÉV

– A modern borászati technológiák lehetővé teszik, hogy most már majdnem minden fajtából lehet forgalomképes újborot készíteni novemberre, mind a vörösből, mind a fehérből, mind a rozéből – kezdte Molnár Ákos, a Soproni Borvidék Hegyközségének elnöke. – Idén komoly kihívások elé néztek a gazdák, hiszen az időjárás meglehetősen szélsőségesnek bizonyult a szőlő érési időszakában. Egyetlenül oszlott el a csapadék, ami a gombafertőzés esélyét növelte, mindez jelentős növényvédelmi feladatok elé állította a termelőket.

A szakember szerint, akinek sikerült megvédenie a szőlőjét a károsítóktól, az remek alapanyagot takaríthatott be nyár végén, ősz elején, amelyekből kiváló újborok



Horváth Imre (b) vörösbora kiváló minőségű lett, szép mély színekkal. Magyar Dezső (j) újborai karácsony előtt kerülnek a boltok polcaira.

FOTÓK: FILEP ISTVÁN

születtek. A friss nedű még nem tökéletesen mutatják majd érés utáni „arcukat”, az újdonság hatását, a frissességet kell ezekben a borokban keresni.

## GYÜMÖLCSÖS JEGYEK

Horváth Imre soproni borász novemberre többfajta kóstolható újborral lepi meg vendégeit. Mint mesélte, újfajta élménnyel találkozhatnak mindazok, akik ilyenkor kortyolnak bele az üde nedűbe,

gyümölcsös jegyeket, primőr aromákat fedezhetnek fel az illatos újborban. Vajon mi mindentől készített újborot erre az időszakra? – tettük fel a kérdést a borásznak.

– Nálunk vörösből lesz kóstolható a napokban – cabernet franc és merlot, illetve már a kékfrankosból készült rozé is megízlelhető. A szélsőséges időjárás miatt nagyon nagy figyelmet fordítottunk az év során a növényvédelemre, szerencsére ez nekünk elég jól

sikerült. Összességében azt lehet mondani, hogy a ránk jellemző kékszőlőt nagyon jó mustfokkal szüreteltük, a belőle készült vörösből kiváló minőségű lett, szép mély színekkal.

## ÜNNEPEKRE HANGOLVA

– Mint minden gazda, mi is igyekeztünk az év első felében a szeszélyesebb időjáráshoz alkalmazkodni, összességében idén közepes mennyiségű szőlő termett, amelyet viszont

a nagyon jó minőség jellemez – összegezte Magyar Dezső borász, a Lóvér Pince ügyvezetője. – Már megszoktuk az időjárás kiszámíthatatlanságát, ám nagy kihívást jelent számunkra, hogy az éghajlatváltozással együtt a különböző fajták egyben érnek be, vagyis azt a szüreti munkát, amit korábban másfél-két hónap alatt végeztünk el, most majdnem egy hónap alatt kellett befejeznünk. Mindez ki-  
hívást jelent kapacitásban

és humán erőforrás tekintetében is.

A Lóvér Pince sikerrel vette az akadályokat, így készülhetnek az újborok, ám Magyar Dezső nem törekszik arra, hogy minél hamarabb lehessen kóstolni a friss nedűket. Mint fogalmazott, időt hagynak a boroknak a kiteljesedésre, így decemberben, karácsony előtt jelennek majd meg az újboraik a polcokon: zöld veltelini, chardonnay, egy illatos cuvée és a rozé.

## Szobanövényeket az ablakokba!

MADARÁSZ RÉKA

**Ha azt szeretnénk, hogy a szobanövényeink szépek és egészségesek legyenek, fontos, hogy megfelelő talajba ültessük őket, a tápanyag-utánpótlásukról pedig akkor gondoskodjunk, amikor arra szükségük van.**

A szobanövények egy része a kertben töltötte a nyarat, de mivel ezek többnyire trópusi, szubtrópusi vidékekről származnak, a pihenés időszakára már visszakerültek a lakásba.

– Mivel a mai világban mindent megpróbálunk gyorsítani, a szobanövények számára nehéz megfelelő talajt beszerezni – tudtuk meg dr. Tuba Katalintól, a Soproni Egyetem Erdő- és Természeti Erőforrás-gazdálkodási Intézetének egyetemi docensétől. – Mivel ezeknél a növényeknél az a fontos, hogy könnyen szállíthatóak legyenek, nem várják meg, amíg a talajukban megfelelő mennyiségű humusz képződik. Ha azt szeretnénk, hogy a növény talaja jól átteressze a vizet, homokot, ha pedig az a célunk, hogy megkösse, agyagot érdemes a kereskedelmi forgalomban kapható virágföldhöz keverni.



A szobanövények számára nehéz megfelelő talajt beszerezni, ezért fontos a tápanyag-utánpótlás.

Mivel az a talajuk nem jó, a növényeknek tápanyag-utánpótlásra van szükségük. Az alapszabály az, hogy plusz tápanyagot augusztus közepéig-végéig juttatunk a növényeknek kint is és bent is.

– A tápanyag-utánpótlásnak többféle hatékony módja létezik – tette hozzá a kertészmérnök. – A tápoldatot kéthetente kell odaadni a növényeknek. Léteznek táp-  
rudacsok is, amelyeknek a hatása hat héttől egészen

három hónapig tart. A leg-  
hatékonyabb megoldásnak – annak ellenére, hogy nem mindig megfelelően követhető – a hosszú távú tápanyag-utánpótlást tartom. Ez a leg-  
egyszerűbben úgy működik, ha tavasszal, amikor átültetjük a növényeket, a földjükbe helyezük a gyöngyszerű golyócskákat. A növényeket azonban nem szükséges minden évben új földbe ültetni, ilyen esetekben a golyócskát ne a növény gyökérzete

közeliében helyezük el, hanem a cserép szélétől egy-két centiméterre.

A negyedik módszer főleg kültéri növényeknél – rózsza, egynáriák, gyümölcsfák – alkalmazható. A levéltrágya remekül hasznosul, viszont – mint minden talajon keresztül adagolt tápoldat esetében – egyáltalán nem biztos, hogy ott hasznosul, ahova adagoljuk. Vagyis érdemes az előírtnál mindig egy kicsivel többet kimérni belőle.

## MEGKÉRDEZTÜK olvasóinkat

### Vörös vagy fehér?



**PAVLICS NÁNDOR DÖME:** Mind a két fajtát szeretem, de a vörös talán közelebb áll hozzám. Attól függ, hogy milyen bort iszom, hogy mit eszem mellé. A szüleim nagy borrajongók, így a családjunkban hagyomány van a borral való koccintásnak.



**SZABÓ-DARIDA ÁGNES:** Mind a két fajtát szeretem, sőt, még a rozét is. Számomra az a lényeg, hogy minőségi legyen a bor. Nem szoktam gyakran borozni, de a családi összejövetelek alkalmával mindig koccintunk legalább egyszer.



**KÓHALMI KÁROLY:** A vöröset jobban szeretem. Amellett, hogy vörösvértestképző, még étvágygerjesztő hatása is van. Nem iszom gyakran, de a barátokkal szeretünk megbontani egy-egy üveggel. Kedvencem a soproni kékfrankos.



**MERÉNYI RÉKA:** Sokkal jobban szeretem a fehéret. Rozé is jöhet, a lényeg, hogy a gyümölcsösebb ízvilágot képviselje. A chardonnay és az olaszrizling a kedvenc fajtám. A vöröset nem nagyon bírja a gyomrom, sok lesz tőle a savam.



## ALKOTNI ÖRÖM



FOTÓ: ETZL EDGÁR

**15. ALKALOMMAL NYITOTTÁK MEG AZ ALKOTÓ DIÁKOK TÁRLATÁT** múlt szerdán a Handler Nándor Technikum aulájában. A kiállítás elsődleges célja, hogy a pályaválasztás előtt álló általános iskolások és szülei megcsodálhassák a technikum képzéseire járó tanulók munkáit, ezzel segítve a döntéseiket.

Az ünnepségen Kósa Éva, a Handler-iskola igazgatója köszöntötte az egybegyűlteket.

– Sokat kell tenni azért, hogy a mindent elsőprő élmény létrejöttén az alkotási folyamat során – hangsúlyozta Gondí Rita, Handler-díjas pedagógus. – A diákok itt kiállított munkáiban látható, hogy megragadták a saját érzéseiket alkotás közben.

A Handler-technikum minden művészeti osztálya képviselti magát a kiállításon, így megtekinthetőek többek között faipari, képzőművészeti és szabászi remek is. A tárlat november 22-ig 8 és 18 óra között látogatható.

**Értékmegőrző és értékteremtő** programokat szerveznek

## Újra nyitva a GYIK



Az üzemzsinet után a Márton-napi rendezvénnyel nyitotta meg kapuit újra a GYIK-rendezvényház: kézműveskedés, koncert, bábszínház, zoknis balettóra, lámpáskészítés is szerepelt a programok között.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

MUNKATÁRSUNKTÓL

**Ismét gyerekzsivajtól hangos a GYIK – szombaton körülbelül ezer látogató vett részt az üzemzsinet utáni első programon. Megújultak a kisebb termek, a nagyterem színpada, de totyogókuckót is kialakítottak a rendezvényházban.**

Kreatív kézműveskedés, koncert, bábszínház, zoknis balettóra, lámpáskészítés és felvonulás is várta a családokat szombaton a Gyermekek- és Ifjúsági Központban. Az üzemzsinet után a Márton-napi rendezvénnyel nyitotta meg kapuit újra a rendezvényház. Az elmúlt hetekben fontos

karbantartási munkákat végeztek az épületben, megújultak a csoportfoglalkozásokra használt kisebb termek, valamint a nagyterem színpadának világítását, de a tulajdonos önkormányzat további fejlesztéseket is tervez.

– A napokban hozzáfogunk a GYIK parkolójának a

felújításához, hogy az autóval érkezők is komfortosabban tudjanak parkolni – mondta a helyszínen dr. Farkas Ciprián polgármester.

Nemcsak a környezet frissült fel, a következő hetekben számtalan programot tartanak az épületben. – A Márton-napihoz hasonlóan értékmegőrző és értékteremtő programkínálattal várjuk a soproniakat – hangsúlyozta Kóczán Péter, a rendezvényházat üzemeltető Pro Kultúra ügyvezetője.

A következő hetekben lesz például bábszínházi előadás, rock and roll parti, hangszer-

simogató, valamint ünnepi táncfellépés is. Az épület termet is elnevezték, a színházterem például Winkler Oszkár nevével viseli (az ő tervei alapján épült meg egykor a kultúrház), a többi helyiség az Erzsébet-kertben megtalálható növények nevére kapták. Újdonság, hogy egy totyogókuckót is kialakítottak a GYIK-ban, ez minden nap 9-től 18 óráig tart nyitva. Amíg a nagyobb gyerekek különböző foglalkozásokon vesznek részt, addig a kisebbek itt játszhatnak – de a későbbiekben mesedélutánokat és diavetítéseket is tartanak a kuckóban.

## RÖVIDEN

## Múzeum: téli pihenő

Tárlatai egy része téli pihenőre megy – tájékoztatta az érdeklődőket a Soproni Múzeum. Soproni Horváth József festőművész kiállítása november 6-ától tavaszig zárva tart, a tervek szerint áprilisiig csak csoportok látogathatják (előzetesen egyeztetett időpontban) az Ó-zsinagógát, a Pék-házat, valamint a Patika-házat. További részletek: [sopronimuzeum.hu](http://sopronimuzeum.hu)

## Sikeresezkezdet

A legeredményesebb egyesület különdíját is megnyerte a Silver Star Dance ezüst táncversenyen a Dirty Dance Sopron. A táncegyesület arról számolt be Facebook-oldalán, hogy közel 40 versenyzővel és 17 koreográfiával indult a megmérettetésen. Ezekkel tizenkét első, három második, kettő harmadik helyezést szerzett.

**Terjesztési reklamáció:**  
0699/517-501

## TALLÓZÓ – válogatás a korabeli sajtóból

1988

**Gergács Berta és Kovács-Gombos Gábor kiállítása**

A Lentiben lévő művelődési központ kínált keretet a Sopronban élő Gergács Berta és Kovács-Gombos Gábor művészpár kiállításához. (...) A zalai származású Gergács Berta érzékeny akvarelljein oldott színpamacsokkal finom hangulatokat, rezdüléseket közvetít, élénk telt színekkel, másutt pasztellfoltokkal teremt atmoszférát. (...) Kovács-Gombos Gábor nagyméretű olajképeinek egy része figuratívabb világot tükröz, realisztikus részletek bukkannak elő a sötét tónusú háttérből. Munkáinak másik csoportján

elsősorban a színélmény dominál, erőteljes festékfoltjaival expresszív hatásra törekszik. (Zalai Hírlap)

1978

**Határőreskü Sopronban**

November ötödikén esküt, fogadalmat tettek a legifjabb határőrök Sopronban. Álltak zárt négyszögekben fősorokozva, parancsnokaik, szüleik, barátai és ismerőseik, a határvidék lakosai előtt, s dörgő hangon mondták az eskü tartalmát, szép szavait. Mire gondoltak közben? Mit éretek? Az eskütétel talán a legszébb katonai ünnep: nehéz hétköznapok sorakoznak előtte, a kiképzés hétköznapjai, a gy-

korlótéren töltött órák sora, az alkalmazkodás és beleszokás napjai, és nehéz hónapok következnek rá, amikor tettekkel kell valóra váltani mindazt, amit esküvel fogadtak. Tettekkel akkor is, ha hideg esők korbácsolják a határ menti erdőket, utakat, ösvényeket, akkor is, ha hótorlaszokat emel a szél, s akkor is, ha majd a nyári nap heve izzítja fel a síkságokat és hegyoldalakat. Tudatosan vállalni mindezt, így férfias, így méltó a szocializmust építő nép fiaikhoz. A tudatos vállalás pillanata, az ünnepélyes katonai eskü ezért válik mindig tettekre ösztönző, helytállásra készítető emlékévé katonafiatlajainknak. (Határőr)

**Összeállította:**  
Pluzsik Tamás

**SZENT MÁRTON-NAP A JEREVÁNON:** Hagyományos, Szent Márton-napi ünnepséget rendeztek pénteken a Jereván-lakótelepen. A rendezvényen kiállították a Trefort téri Óvodába és a jereváni kék tagóvodába járó gyermekek által készített lámpásokat is. A programon részt vett Tóth Éva kulturális tanácsnok, önkormányzati képviselő is.

KERESSEN MINKET  
AZ INTERNETEN IS:



SOPRONITEMAHIVATALOS





**Tollaslabda:** Egy osztállyal feljebb szerepelnek a soproniak

# Folyamatos fejlődés



Múlt hétfőn Sopronban rendezték meg a harmadosztályú bajnoki forduló a nyugati csoport tollaslabdázóinak. FOTÓ: NÉMETH PÉTER

MUNKATÁRSUNKTÓL

**A tavalyi feljutás után idén már a III. osztályban szerepelnek a soproni tollaslabdázók. Az a céljuk, hogy biztosítsák a benmaradásukat.**

A harmadosztály nyugati csoportjában három együttes szerepel, a Sopron mellett a Szombathely és a Veszprém. A bajnokság alapszakasza két játéknappól áll, egy bajnoki fordulón mindenki játszik mindkét ellenfelével. Ez alapján alakul ki az alapszakasz végeredménye.

– Az látszik, hogy minőségi ugrást jelent a harmadosztály, a feljutást követően

a célunk az, hogy bent is maradjunk – kezdte Kocsis Attila, a Soproni Tollaslabda Egyesület elnöke, aki játékosként is szerepel a mérkőzéseken. – Az erőviszonyok alapján úgy gondolom, hogy a Veszprém magasabb játékerőt képvisel, a Szombathely együttese viszont verhető. A második hely megszerzése azt jelentené, hogy jövőre is a III. osztályban szerepelhetünk.

A Soproni Tollaslabda Egyesület kilenc versenyzőt nevezett az idei bajnokságra, négy hölgy- és öt férfijátékost. Egy mérkőzésen női és férfi egyes, női és férfi páros, valamint vegyespáros lép pályára, az így lejátszott öt meccsen dől el a bajnoki pontok sorsa. Egy meccsen két szettet kell nyerni, a szettek 21 pontig tartanak. Egy játékos egy mérkőzésen maximum két alkalommal léphet pályára.

– Négy darab harmadosztályú csoport van, az alapszakasz végeztével a négy csoportgyőztes egy különtorna keretében mérkőzik meg a rájátszásban – tette hozzá a Soproni Tollaslabda Egyesület elnöke. – A tét itt már a II. osztályba kerülés. Viszont a csoportunk harmadik helyezette ki is eshet a negyedosztályba, ezt természetesen szeretnénk elkerülni, ha már tavaly sikerült feljebb lépünk.

**EGY GYŐZELEM ÉS EGY VERESÉG:** A Soproni Tollaslabda Egyesület csapata a múlt hétfői soproni játéknapon két mérkőzést játszott. A Szombathely ellen 5-0 arányban győzött, a Veszprémtől pedig 4-1-re kapott ki a soproni együttes.

## KOSÁRLABDA

### Magyarország–Szlovénia

Női Eb-selejtező mérkőzés,  
Sopron, november 9.

### 70–51

(25–19, 15–9, 18–9, 12–14)

#### Magyarország:

Kiss 16, Studer 13/9, Aho 2,  
Juhász 7/3, Lelik 10/6.  
Csere: Dubei 13/3,  
Goree 2, Varga Alíz 3/3,  
Horváth 2, Határ 2

#### Szlovénia:

Lisec 26/12, Kroselj 5/3,  
Friskovec 11/9, Jelenc, Sivka.  
Csere: Cvijanovic,  
Senicar 3/3, Jakovina 3/3,  
Debeljak 3, Ceh

#### Szövetségi kapitány:

Székely Norbert

#### Szövetségi kapitány:

Jorgosz Dikeulakosz

### Sopron KC

### – Falco-Vulcano Energia KC Szombathely

Bajnoki mérkőzés,  
Sopron, november 11.

### 74–89

(22–27, 13–16, 9–27, 30–19)

#### Sopron:

Nichols 16, Meszlényi 8/6,  
Griffin 3, Da Silva 20/6,  
Banyard 5. Csere: Sitku,  
Csendes, Fazekas 5/3,  
Molnár 4, Archibald 13/6

#### Falco:

Pot 11/3, Pongó 12/6,  
Tanoh Dez 7/3, Tüby 7, Keller 6.  
Csere: Verasztó, Barac 3,  
Takács 2, Perl 21/3,  
Krivacevic 7, Jordano 13/9

#### Vezetőedző:

Bors Miklós

#### Vezetőedző:

Milos Konakov

## LABDARÚGÁS

### VLS Veszprém – SC Sopron

NB III. északnyugati csoport  
Veszprém, november 12.

### 1–1

(0–0)

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

**Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata pályázatot hirdet a tulajdonában álló ingatlanok értékesítésére:**

» **Sopron, Erzsébet u. 12. sz. alatti, 3068 hrsz.-ú, 2539 m<sup>2</sup> alapterületű kivett lakóház, udvar, gazdasági épület**

A pályázat beérkezésének határideje: **2023. december 11. (hétfő) 14.00**  
Minimális eladási ár: **355.200.000 Ft**

» **Sopron–Tómalmon található, 12014/6 hrsz.-ú, 6062 m<sup>2</sup> alapterületű kivett beépítetlen terület**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. november 28. (kedd) 9.00**  
A pályázat beérkezésének határideje: **2023. december 12. (kedd) 11.00**  
Minimális eladási ár: **106.800.000 Ft + 27% áfa**

» **Sopron, Somfalvi úton található, 4356/18 hrsz.-ú, 6013 m<sup>2</sup> alapterületű kivett beépítetlen terület**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. november 28. (kedd) 9.30**  
A pályázat beérkezésének határideje: **2023. december 12. (kedd) 14.00**  
Minimális eladási ár: **114.000.000 Ft + 27% áfa**

» **Sopron, Ferenczy János u. 2. szám alatt található, 529 m<sup>2</sup> alapterületű iroda**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. november 28. (kedd) 10.00**  
A pályázat beérkezésének határideje: **2023. december 12. (szerda) 15.00**  
Minimális eladási ár: **72.000.000 Ft**

» **Sopron, Ógabona tér 12. szám alatt található, 105 m<sup>2</sup> alapterületű iroda**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. november 28. (kedd) 10.30**  
A pályázat beérkezésének határideje: **2023. december 13. (szerda) 14.00**  
Minimális eladási ár: **64.260.000 Ft**

» **Sopron, Szent György u. 12–14. szám alatt található, 318 m<sup>2</sup> alapterületű vendéglátó egység**

Az ingatlan megtekinthető: **2023. november 28. (kedd) 11.00**  
A pályázat beérkezésének határideje: **2023. december 13. (szerda) 15.00**  
Minimális eladási ár: **71.700.000 Ft**

A pályázatok elbírálásának határideje: **2023. december 31.**

A pályázatokat írásban, zárt borítékban (magyar nyelven), 1 példányban kell benyújtani a következő címre: **Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztály – 9400 Sopron, Fő tér 1.**

A pályázatok részleteiről és a fentiekől eltérő időpontban biztosított megtekintés lehetőségéről érdeklődhethet az alábbi elérhetőségek bármelyikén: személyesen Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Városgazdálkodási Osztályán ügyfélfogadási időben, telefonon a **99/515-404-es** telefonszámon, illetve a **takacs.andras@sopron-ph.hu** e-mail-címen.

A részletes pályázati kiírások elérhetők a **www.sopron.hu** önkormányzat alportálján a pályázatok között.

## Soproni pickleballsiker

**MAGYAR BAJNOK A SOPRON CSAPATA PICKLEBALLBAN.** A hétfőn rendezték a sportág idei döntőjét Budapesten – itt hat csapat játszott körmérkőzéses formában. A Lövér ATSE együttese hatalmas küzdelemben, mind az öt ellenfelét legyőzve szerezte meg a bajnoki címet. A soproni játékosok néha idegőrlő küzdelemben nyertek, beszámolójuk szerint egymást hajszol-

ták bele a sikerbe. A csapat tagjai Ambrus-Rácz Ramóna, Dívos Dominik, Hajnal Gábor, Kiss László csapatkapitány, Soós Sándor, Szabó Hajnalka, Szeli Fruzsina, Szeli Ibolya, Szeli László, Szeli Lénárd, Tarr Sándor voltak. A pickleball a leggyorsabban fejlődő sportágak egyike. A tenisz, a tollaslabda és a pingpong (asztalitenisz) különböző részeinek keresztezéséből jött létre.

**SOTEX ROCK & ROLL PARTY**

2023. november 18. szombat | GYIK Rendezvényház | 18:00 - 00:00

Emlék Party. A 60-as 70-es és 80-as évek hangulatát idéző Rock and Roll bál a volt SOTEX Kultúrházban.

Fellép a Pedrafon zenekar!

Az est fényét emeli 18:00 órakor Röchy táncbemutató a Sinergia Stúdióval, majd táncoktatás. 20:00 órától felfűtöges Rock and Roll bál! A rendezvény teljes ideje alatt retró finomságokkal vár minket a Retró Bűfé.

prokultura.jegy.hu

Belépő előűtélben: 1.990 FT  
A helyszínen: 2.500 Ft

GYIK RENDEZVÉNYHÁZ

KERESSEN MINKET  
AZ INTERNETEN IS:



SOPRONITEMAHIVATALOS

## LELÁTÓ

### Tollaslabda

**November 15., szerda 17.30,**  
**Fáy-szakszínház**  
Tollaslabdanap

### Túrázás

**November 18., szombat 9 óra,**  
**start: Printz-pihenő,**  
**cél: Lövér szálló**  
Füzes-árok – Iker-árok túra

### Karate

**November 25., szombat 9 óra,**  
**Vasvilla**  
Tigrisek kupa  
karateverseny

### Kosárlabda

**November 25., szombat 18 óra,**  
**Novomatic-aréna**  
Sopron KC – ZTE NKK

### November 26., vasárnap 18 óra,

**Novomatic-aréna**  
Sopron Basket  
– NKA Universitas

### Labdarúgás

**November 26., vasárnap 13 óra,**  
**városi stadion**  
Caola SC Sopron  
– III. Kerületi TVE

**Nem kapta meg az újságot?**

**Terjesztési reklamáció:**  
**0699/517-501**



# „Imádok ebben a városban mérkőzéseket játszani, most is nagy örömmel tértem vissza” Magabiztos válogatott győzelem



RÁZÓ LÁSZLÓ

„Februárban találkozunk!” – ezzel a rögtönzött csatakiáltással búcsúzott a soproni közönségtől a magyar női kosárlabda-válogatott. Nem véletlenül kiabálták épp ezt a győztes magyar csapat tagjai, hiszen jövő év elején szintén városunkban rendezik az olimpiai selejtezőtornát.

A múlt csütörtöki mérkőzés fantasztikus hangulatban zajlott: telt ház és óriási tapsvihár fogadta a nemzeti együttest, a hangulatfelelős szpiker kérésére pedig meccs közben is többször felhangzott a válogatott mérkőzések állandó rigmusa, a „Ria-ria, Hungária!”.

Maga az összecsapás magyar szempontból kiválóan alakult: a négyescsoport legerősebbjének tartott Szlovénia ellen már a második félidő elején közel 20 ponttal vezetünk. Studer Ágnes, Kiss Virág és az exsoproni Dubei Debóra is kiválóan kosárlabdázott, a mérkőzést magabiztosan, 19 ponttal nyerte meg a nemzeti együttes.

## „SOPRON A MÁSODIK OTTHONOM”

A magyar válogatott szövetségi kapitánya, **Székely Norbert** elégedett volt a mérkőzéssel.

– **Milyen érzés volt ismét Sopronban meccselni?**

– Imádok ebben a városban mérkőzéseket játszani, most is nagy örömmel tértem vissza. Nyugodtan kijelenthetem, hogy Sopron a második otthonom, nagyon szép éveket töltöttem el itt, ebben a csarnokban.

– **Ilyen hangulatot vártál?**

– Mindenhol jó atmoszféra fogadja a válogatottat,

ugyanakkor tudtuk, hogy Sopronban mennyire szeretik az emberek a minőségi kosárlabdát. Nem kellett csalódnunk, óriási volt a hangulat a lelátón, ilyen környezetben örömmel játszani.

– **Hogy tetszett a mérkőzés?**

– Jól játszottunk, de nem kiválóan. Nagyon fontos, hogy 19 ponttal le tudtuk győzni a legnagyobb riválisunkat, ez döntő lehet a csoportgyőzelemért folytatott versenyben.

– **Menyire zavaró, hogy ennyire szétszórta az Eb-selejtezőket, hiszen még 2025 elején is lesznek mérkőzések.**

– Ez borzalmas, nagyon nem értek egyet ezzel a lebonyolítási renddel. Ugyanakkor ebben a rendszerben kell teljesíteniük most már 6–8 éve. Bízom abban, hogy a feladatunkat így is meg tudjuk oldani, és ott leszünk a kontinensstornán.

## „SZAKMAI DÖNTÉS VOLT A HELYSZÍNVALASZTÁS”

Az Eb-selejtezőre a Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetségének elnöke, a korábbi kiváló center, **Báder Márton** is városunkba érkezett, és elégedetten nyugtázta a látottakat.

– **A helyszínválasztáskor mi döntött Sopron mellett?**

– Szakmai döntés volt, hogy Sopronba hoztuk az



Studer Ágnes, Kiss Virág és az exsoproni Dubei Debóra is kiválóan játszott Sopronban. A mérkőzést magabiztosan, 19 ponttal nyerte meg a nemzeti együttes a szlovén válogatott ellen. Folytatás februárban...  
FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Eb-selejtezőt. Minden aspektusból megvizsgáltuk az egyes helyszíneket, és azt a várost választottuk, amelyből meglátásunk szerint a legnagyobb eséllyel juthatunk ki a 2024-es párizsi olimpiára, emellett természetesen kiemelten fontos, hogy az Eb-selejtezőket is sikerrel vegyük.

– **Hogy vizsgálták a soproni helyszínt?**

– Kiváló mérkőzést játszottunk, és fontos győzelmet arattunk. Örülök, hogy Juhász Dorka is bemutatkozott a nemzeti együttesben, nagyot

küzdöttek a lányok, megérdemelten nyertek. A csarnok tele volt, a hangulatra sem lehetett panasz. Biztos vagyok abban, hogy februárban is telt ház és ilyen atmoszféra várja a lányokat Sopronban. A helyszínválasztással is próbálunk megadni minden esélyt arra, hogy sikerrel vegyék az olimpiai selejtezőket.

## „ÓRIÁSI ÉLMÉNY VOLT A VÁLOGATOTT MECCS”

Vastappsal köszöntötte a publikum, aztán egyből háromszoros **Varga Alíz**.

A Sopron Basket magasbedobója több jó megoldással vértette észre magát a mérkőzés záró szakaszában.

– **Három pontos, gólpassz, látványos szerelés – így kell beszélni a padról?**

– Igen, nagyon örülök neki, hogy ilyen jól tudtam játszani, amikor pályára léptem. Meglepődtem, hogy vastapsfogadott, talán ennek is köszönhető, hogy egyből három pontost szereztem. Nemcsak a közönség, a csapattársak is biztattak, így teljesen felszabadultan tudtam játszani.

– **Milyen volt a válogatott meccs belülről?**

– Nagyon komolyan vettük a szlovénok elleni mérkőzést, ezért is tudtunk viszonylag nagy különbségű győzelmet szerezni. Nagy örömmel tapasztaltam, hogy ilyen sokan kijöttek a meccsre, hatalmas élmény volt pályára lépni. Megalapoztuk a hangulatot a februári olimpiai selejtezőre, nagyon bízom abban, hogy ennyien vagy még többen lesznek majd a lelátókon. Várom a további válogatott mérkőzéseket.

## Bronzérem a vívóknak

Szilágyi Áron háromszoros olimpiai bajnok kardvívó Algírban, míg Koch Máté világbajnok párbajtőröző Bernben nyert bronzérmet a szombati vívó világbajnokságon. A hazai szövetség beszámolója szerint Szilágyi ezzel megszerezte 49. érmét a sportág nagy versenyein.

Vasárnap a férfi és a női csapatversenyeket rendezték a vk-állomásokon, itt is sikerült két érmet elhozni a magyaroknak: a férfi párbajtőrscsapattal, valamint a női kardcsapat is bronzérmet szerzett.

Kitöltötte már a legújabbat?

www.sopronitema.hu/

kvizek

**Kalandok a Vologdával:** Meszlényi Róbert csapata megérdemelten nyert

# Amikor a Postás először csengetett



PAPP GYŐZŐ

**Magabiztos, 18 pontos győzelmet, no meg nagy közönségsikert aratott a Soproni Postás – Tabán Trafik női kosárlabdacsapata az orosz Csevakata**

**Vologda ellen a Ronchetti-kupa negyedöntőjének első összecsapásán 2002. február végén.**

1. Az oroszok mindent megtettek a siker érdekében, vagy talán még egy picivel többet is. Történt, hogy a szekszárdiak orosz technikai vezetője, Natalia Badics átadta a néhány nappal korábban játszott Szekszárd–Postás (60–52) találkozó videófelvételét barátjának, Tatjana Karanicsevának, a Vologda szakvezetőjének. A gyorsan szerzett információk kezdetben úgy tűnt, hatóságok lehetnek a Postás ellen. Meszlényi Róbert együttese aztán megrázta magát, és különösen az utolsó szakaszban

bemutatott játékával megérdemelten nyert.

– A negyedik negyed előtt én is elégedett lettem volna egy néhány pontos sikerrel – emlékezett a történetre anno Meszlényi Róbert. – Attól tartottam, hogy nem fogjuk bírni az oroszok által diktált hatalmas tempót. Aztán attól ók fáradtak el, így az utolsó negyed egyértelműen a miénk volt. Szépen megcsinálták a lányok a figurákat, a védekezésünk is összeállt, ők pedig nem tudtak mit kezdeni az ekkor remekül játszó bolgár irányítónk játékával.

Csákány Emőke, a Postás csapatkapitánya így értékelte: – Nagyon akarta a csapat ezt a győzelmet, és végig volt erőnk, tartásunk, ennek köszönhető, hogy az utolsó negyed ilyen jól sikerült. Ha már bejutottunk a kupában a legjobb nyolc közé, nem szeretnénk itt megállni. Úgy érzem, jók az esélyeink a továbbjutásra.

A lefújás után a hazai szurkolók vastapsától zengett a sportcentrum. Összességében kitűnő meccsen a Postás jelentős előnyt szerzett az oroszországi visszavágóra.

(Folytatjuk)



Meszlényi Róbert: „Szépen megcsinálták a lányok a figurákat.”

**JEGYZŐKÖNYV: SOPRONI POSTÁS – TABÁN TRAFIK – CSEVAKATA VOLOGDA (OROSZ): 84–66 (25–13, 20–23, 12–16, 27–14), 2002. 02. 26., SOPRON, RONCHETTI-KUPA, NEGYEDDÖNTŐ, 1. MÉRKŐZÉS, 1400 NÉZŐ. V: POLGER (OSZTRÁK), OBRADOVIC (BOSNYÁK).**

**Postás:** NAJĐENOVA 19/3, CSÁKÁNY 12, Fodor 9/3, Sijahova 5, SAUER 20/3.

Cs.: AMBRUS 18, Englert 1, Russai. Edző: Meszlényi Róbert.

**Vologda:** Perevoznikova 5/3, Pinenova 14/6, Danilenko 10, Szorokina 6, KALMIKOVA 14.

Cs.: Tutujeva 2, Szokolovszkaja, PODKOVALNYIKOVA 15, Harcsenko. Edző: Tatjana Karanicseva.



**A diákok** többféle duális képzés közül is választhatnak, 60 céggel szerződött az iskola

# Vasvilla 35 – korszerű képzés

SZILÁGYI ANDREA

**Idén ünnepli 35. születésnapját Sopron legifjabb középiskolája, a Vas- és Villamosipari Technikum. Az elmúlt időszakban a képzések köre folyamatosan bővült, a diákok száma pedig az indulás óta csaknem megduplázódott.**

**Sopron legújabb és egyik legmodernebb középiskolája 1988. szeptember 1-jén nyitotta meg kapuit.**

A város akkori egyetlen ipari szakképzője már nem tudta kielégíteni a növekvő szakmunkásigényt, ezért hozták létre a Vasvillát. – Sok mindent megélt az iskolánk az elmúlt évtizedekben. Többször változott az intézmény neve és a képzések száma is – kezdte Bokor Ákos, a technikum igazgatója. – A 80-as évekbeli induláskor a diákjaink száma 510 volt. Roppanó büszkék vagyunk arra, hogy idén majdnem 1000 fiatal kezdte meg középiskolai tanulmányait intézményünkben.

A kezdetekben a szakmákat adó kurzusokra helyezték a hangsúlyt. A gimnáziumi képzés elindítása a 90-es évekbeli demográfiai hullám csúcsán szükségsszerű volt. A 2010-es évek közepétől ez



– Iskolánk szakmai, pedagógiai munkájával, tanulóink tanulmányi, kulturális és sporteredményeivel jelentős rangot vívott ki magának Sopronban és a régióban – nyilatkozta lapunknak Bokor Ákos, aki 2012 óta a Vas- és Villamosipari Technikum igazgatója.

FOTÓK: FILEP ISTVÁN

a képzés ugyan megszűnt, azonban a pedagógusok az alapítás évétől kezdve igyekeznek megragadni minden lehetőséget, amely segíti az oktatást. Folyamatosan fejlesztik az iskolai tanműhelyeket, illetve az intézménybe járó tanulók többféle duális képzésre is jelentkezhetnek.

– **Több mint hatvan céggel állunk szerződésben, de szeretnénk tovább bővíteni partnereink listáját** – folytatta az igazgató. – A duális képzés nagyszerű megoldása annak, hogy a diákok

gyakorlati ismereteket szerezzenek. Nem utolsó sorban ez a cégeknek is kiváló lehetőség arra, hogy kiképezzék a jövő szakembereit.

A Vas- és Villamosipari Technikum emellett nagy figyelmet fordít a kreatív, kommunikatív és együttműködő, környezetbarát, nem energiaigényes, magas színvonalú elméleti tudást igénylő és a technológia élvonalába tartozó szakemberek oktatására is. **A diákok tanulhatnak többek között villanszerelőnek, mechatronikai**

**technikusnak vagy wellness-fitness instruktornak.** A technikum elvégzése után egyszerre kapnak érettségi bizonyítványt és technikus oklevelet, emellett a B2 nyelvvizsga megszerzésére is lehetőségük van.

A technikum igazgatója rendkívül sikeresnek ítéli az

elmúlt harmincöt évet. – Iskolánk szakmai, pedagógiai munkájával, diákjaink tanulmányi, kulturális és sporteredményeivel jelentős rangot vívott ki magának Sopron városában és a régióban is. A lépésről lépésre alakuló, de egyre gazdagodó iskolai hagyományaink színesebbé

és emlékezetessé teszik az itt töltött diák éveket – zárta Bokor Ákos.

A képzések minőségének további javítását szolgálja az iskola Oktogon Sopron Alapítványa. Ez a szervezet például a szakköröket, a tanórákon kívüli rendezvényeket segít finanszírozni.

**BOKOR ÁKOS** 2012 óta igazgatója a Vas- és Villamosipari Technikumnak, az idei tanévben rajta kívül 60 pedagógus oktatja a diákokat. Az elmúlt 35 évben mintegy 6300 tanuló végezte el a technikum különböző képzéseit, köztük Babos Gábor válogatott labdarúgó és Honti Kata többszörös válogatott kosárlabdázó.

**ÚJSÁGUNK MEGJELENÉSE NAPJÁN**, november 15-én ünnepli a Vas- és Villamosipari Technikum az iskola fennállásának 35. évét.

**„Amikor eljön a szezonja, a Mikulás segédjeként tevékenykedem”**

## Bugoi Vivienne járja a világot



Bugoi Vivienne 10 éve táncosként és napjainkban Finnországban – munka közben motoros szánal közlekedik.

MADARÁSZ RÉKA

**Sorozatunkban olyan fiatalok életét követjük nyomon, akiket 10 évvel ezelőtt már bemutatunk újságunkban. Bugoi Vivienne – felhagyva a showtáncsal – végül úgy döntött, megismerkedik a világ minél több vidékével.**

Első beszélgetésünkön Bugoi Vivienne a Dirty Dance Sopron Egyesület tagjaként közönségdíjas lett az Add elő magad! tehetség fesztiválján, a 2013-as IDF világbajnokságon pedig szólolistaként harmadik helyezést ért el (*Szenvedélye a showtánc, Soproni Téma, 2013. szeptember 4.*).

– **Egy ideig még maradtam az egyesületnél, és**

**a Dirty LED Light Crew-val meg is nyertük a Hungary's Got Talentet** – mesélte Vivienne. – Ezután két évig rendszeresen felléptünk főként Magyarországon, de külföldön is. A Handler-technikum díszítőfestő szakán érettségiztem, aztán kozmetikusnak tanultam. Három évig dolgoztam is a szakmában, de rájöttem, hogy na-



gyobb mozgástérre van szükségem, a pörgés jobban illik a személyiségemhez.

**Vivienne tavaly nyáron Görögországban animátorkodott, aztán november végén Finnországba utazott túraszervezőnek.** Idén nyáron egy hónapig Thaiföldön pihent, ahol a helyiek valósággal a tenyerükön hordozták. Néhány napja azonban ismét visszatért Finnországba.

– Ez az északi ország rendkívül hideg, de gyönyörű. Az emberek kedvesek, sok külföldi ismerősre tettem szert – folytatta Vivienne. – **Megint fél évet töltök itt, hiszen ilyenkor van sötét és hó,**

**így meg lehet megmutatni a vendégeknek a sarki fényeket.** Munka közben motoros szánal közlekedem, a szabadidőmben – ami nem sok van – pedig síelgetek és snowboardozom. Amikor eljön a szezonja, a Mikulás segédjeként tevékenykedem. Mivel egy jól összeszokott csapattal vagyok itt, társaságban sines hiány.

Bugoi Vivienne ezután is szeretne világot látni, minél több országot és kultúrát közelebbről megismerni. Hogy hova vezet az útja? Az majd kiderül, abban viszont már most szinte biztos, hogy egy év múlva ismét visszamegy Finnországba.

## Faggasd a nagyit!

**Ismét kifaggatták a nagyszülőket – átadták a Soproni Múzeum Macskakő gyermekmúzeuma által meghirdetett Családi legendárium pályázat nyertesének díját.**

Idén 19 pályamű érkezett a megmérettetésre, Sopronon kívül még Budapestről, Szegedről, Nagyvázszyból és a Vajdaságból is kaptak írásos és videós munkákat a szervezők. A díjazott tanulókat Juhászné Sebestyén Andrea, a Szechenyi-gimnázium magyartanára méltatta, az oklevelet és ajándékokat Martos Virág, a Macskakő múzeum-pedagógusa adta át.

A 7–12 évesek kategóriájában az első helyet megszerte Simon Péter, a nagyvázszyi Kinizsi- és Biczó Flórián, a Hunyadi-iskola diákja, a második helyet pedig Stréhn Zsófi, a Deák Téri Általános Iskola tanulója szerezte meg.

A 13–18 évesek kategóriájában az első helyezett

Hatos Márk, a Fáy-technikum tanulója, a második Bálint Német Bence, a vajdasági Kosztolányi-gimnázium növendéke, a harmadik pedig Sztahovszky Dániel, a Szent Orsolya-gimnázium diákja lett. Dicséretben részesült Simon Petra (Berzsenyi-gimnázium), Bagdi Oszkár (szegedi Radnóti-gimnázium) és Sebestyén Emma (Szent Orsolya-gimnázium).

A dobogósok olyan társasjátékokat kaptak, amellyel a fiatal generáció tagjai játékosan tanulhatnak a múlttól a szüleik és nagyszüleik segítségével. A különdíjasokat könyvtalvással díjazták. A nyertes pályamunkák hamarosan megtekinthetők lesznek a Macskakő oldalán.

### MOTTÓ

**„A gyakran használt szavak idővel alkotóelemekre esnek szét, vagy fokozatosan átalakulnak más, értelmetlen szavakká.”**

Szvoren Edina (1974–) József Attila-díjas író, zenetanár

**Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, írj új tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!**







Soproni zenészek örökzöld kedvenceket „szállítanak”

# Robog a Sláger-Taxi



KÓCZÁN BÁLINT

**Az elmúlt évek felejthetetlen dalait szállítja az ország különböző helyszíneire a Sláger-Taxi. A soproni formáció tagjai azt vallják, a zene igazi érték, amely boldogsággal tölti meg a mindennapokat.**

**2020-ban indult hódító útjára a Sláger-Taxi, amelynek tagjai könnyen egymásra találtak:** mindannyian nagy rajongói, művelői a szórakoztató zene gyöngyszemeinek.

Hasprai Erzsébet énekes, vokalista zene iránti szeretete már gyermekkorában megmutatkozott. Többféle hangszeren játszott, énekelt, és a szereplés sem volt ismeretlen számára. Gyógyterápiás tanári diplomát szerzett, de a zene mellett is fontos része maradt az életének, így tudatosan kezdte kutatni annak terápiás hatásait. Németh József a soproni Juice, majd a későbbi Tonic zenekar alapítója. Énekel, vokálozik és gitárral kíséri a számokat a formációban. Szabó Dezső pedig a billentyűs hangszerek felelőse, emellett az ének- és a vokálszólamokat is szívesen vállalja. Zeneiskolai tanulmányait

zongora főtanúskon végezte, majd matematika – énekzene tanári diplomát szerzett. A soproniak ismerhetik mint a Vasvilla, korábban pedig a 403-as Pesti Barnabás-szakiskola tanárát. Ők hárman hozták létre a Sláger-Taxit.

– Zenekarunk neve is utal rá, hogy slágereket szállítunk a fellépések helyszínére, **ismert és közkedvelt zeneszámokkal várjuk a szórakozni kívánó közönséget.** A legfontosabb számunkra, hogy a hallgatóság jól érezze magát, és pozitív élményekkel gazdagodva távozzon a buli végén – mesélték.

Mindhárom tagra egyformán jellemző, hogy zenei, színpadi tevékenységét évtizedekkel ezelőtt kezdte, igaz, nem együtt. Viszont mindhárman számtalan felállásban, a legkülönbözőbb zenei stílusokban próbálhatták ki magukat, és rengeteg tapasztalatot szereztek a szórakoztató zene világában.



A Sláger-Taxi tagjainak legfontosabb, hogy a hallgatóság jól érezze magát a koncertjeiken. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

– A több száz dalt tartalmazó repertoárunkból mindig az adott rendezvény közönsége által leginkább kedvelt, általuk legjobban ismert dalokból tudjuk kiválasztani az épp aktuális zeneszámokat. Ezek a dalok egyértelműen a legsikeresebb magyar, valamint külföldi örökzöldek a

hatvanas–hetvenes évektől egészen napjainkig.

A Sláger-Taxi célja, hogy minél több helyszínen hozzájárulhasson az önfelelt szórakozáshoz.

– **Valljuk, hogy a zene az élet szépségét, s ami benne érték, mind meghatározza, jókedvre derít, és boldogsággal tölt el – zárták a zenészek.**

## HUMORSAROK

Szénási Ferenc (Széna) soproni karikaturista alkotásai hétről hétre.



## BULI VAN! – zenei ajánló



**Jubileumi Paddy and the Rats koncert**  
November 18., szombat, Hangár Music Garden  
20.00 kapunyitás, 20.20 A Király Halott  
21.30 Paddy and the Rats

– A 15. jubileumi év őszi turnéján egy igazi pörgős best of műsorral készülünk nektek. Lesz itt minden, hajó, kikötő, kocsmá, szerelem, meg persze finom italok! Fűtsünk be a cudar időnek együtt! – harangozta be koncertjét a 15 éves Paddy and the Rats, amely november 18-án lép fel Sopronban.

## NŐI SAROK – stílus, divat, praktikák

### A világ és a lélek ösvényein



MADARÁSZ RÉKA

**A világ számos táját bejárta, közben sok barátságot és ismeretséget kötött Kassai Judit.**

**A legmeghatározóbb ezek közül mégis az Indiában töltött egy év volt, melynek során teljes belső transzformációt élt át.**

Még gimnazistaként határozta el Kassai Judit, hogy bejárja az egész világot. Ennek érdekében – amennyire könyvekből lehet – elsajátította az angol nyelvet, de természetesen a nyelvtudását az utazások során fejlesztette magas szintre.

– Jó pár évet dolgoztam itthon és külföldön modelként, köztük neves márkáknak és magazinoknak. Egy idő után azonban kiábrándultam ebből a rendkívül kecsesítő, ám hosszú távon felszínes szakmából, és valami többre vágytam – mesélte. – A közösségi médiának köszönhetően bukkantam rá egy indiai gurura, akinek

az étellel kapcsolatos bölcs meglátásai annyira magukkal ragadtak, hogy elkezdtem keresni a lehetőséget arra, hogy kijussak Indiába.

Judit egy jóga centrumban töltött közel egy évet önkéntesként és egy ottani program részeként. Jógát tanult. Közben átalakult az egész értékrendje: elkezdte értékelni a csendet, a belső békét. Mivel szerette volna a jóga központban tanultakat kamatoztatni, Balira utazott.

– Bali egy nagyon spirituális sziget, ahol a helyiek őrzik a hagyományukat, a hindu kultúrát – tette hozzá. – Rengetegen keresik fel Indonéziának ezt a részét, hogy kiszakadjanak a hétköznapi fogságból, hogy mélyebb belső kapcsolatot alakítsanak ki önmagukkal. Számomra is meghatározó élmény volt az ott eltöltött néhány hónap.

Judit eddig 30 országban járt, 16 országban dolgozott. Hosszabb időt töltött Hongkongban és Portugáliában is. Mivel eddig főként kelet felé vette az irányt, szívesen megnézné többek között még Afrikát, Dél-Amerikát és Ausztráliát is. Ugyanakkor már él benne a vágy, hogy legyen egy állandó otthona.

Mindenkit arra ösztönöz, hogy merjen kilépni a komfortzónájából, és utazzon, hiszen idegen tájak és emberek megismerése nyitottabbá, empátikusabbá tesz, és segít közelebb kerülni saját magunkhoz.



Kassai Judit már harminc országban járt.

**SOPRON MÉDIA**

**KÖVESSEN MINKET ONLINE!**

**sopronmedia.hu**

A VÁROS HIVATALOS HÍRPORTÁLJA

facebook } instagram } youtube